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Ситуація, що склалася в Україні внаслідок пандемії, потім 

повномасштабної агресії обумовила необхідність переходу на он-лайн навчання. 
Це поставило перед науково-педагогічними працівниками цілу низку завдань, 
спрямованих на підвищення якості викладання [2, 4].  

Необхідність перебудови викладання медико-біологічних дисциплін 
обумовлена тим, що он-лайн форма викладання та обсяг навчальних годин 
призводять до якісного та кількісного зростання навантаження на студентів та 
викладачів [1]. Наявною потребою стає перебудова структури навчання 
із створенням блоків та певною формалізацією викладання. Це дає змогу 
навчити майбутнього фахівця алгоритму дії у більшості випадків, що будуть 
зустрічатися у його майбутній діяльності. Для виконання цього завдання 
впроваджено блочний варіант викладання, який передбачає наступні частини: 
інформаційний блок; тестово-інформаційний блок (перевірка засвоєного); 
корекційно-інформаційний (у випадку невірної відповіді – додаткове навчання); 
проблемний блок (рішення ситуаційних завдань на підставі отриманих знань); 
блок перевірки і корекції. 

Дотримання наведеної форми дозволяє забезпечити певну послідовність 
опанування теоретичних знань, здійснення поточного та етапного контролю, 
набуття необхідних компетентностей тощо.  

Певної перебудови зазнала така форма навчання як лекція. Застосування 
під час лекцій мультимедійних презентацій, створених за допомогою програми 
Power Point, дозволяє суттєво підвищити об’єктивність подання інформації, 
забезпечити оптимальне сприйняття та засвоєння матеріалу, дає змогу лектору 
ілюструвати свої слова результатами останніх наукових досліджень тощо [3].  

При викладанні медико-біологічних дисциплін у повній мірі впроваджено 
такі інноваційні технології як застосування навчально-методичної літератури на 
електронних носіях. Формування електронної бібліотеки підручників та 
посібників, тестових та ситуаційних завдань підвищує доступність джерел 
інформації, дозволяє студентам у зручному режимі контролювати рівень знань, 
навичок та вмінь [2, 3]. 
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У навчальному процесі широко використовується вирішення ситуаційних 
завдань. Ця форма дає змогу не тільки об’єктивно оцінювати рівень знань 
студентів, але й дозволяє засвоїти алгоритм дії фахівця у різноманітних ситуаціях. 

Великий обсяг інформації, яку повинні засвоїти студенти, обумовив 
необхідність певної формалізації викладання. Для цього широко 
використовується так форма як робочі зошити або зошити із друкованою основою. 
Це дає змогу виділити найважливіші аспекти кожної теми, навести на мінімальній 
площі максимальну довідкову інформацію, що необхідна студенту під час 
виконання самостійної роботи, вирішення ситуаційних завдань, тестів тощо.  

Таким чином, впровадження у викладання медико-біологічних дисциплін 
елементів педагогічних інновацій дозволяє підвищити об’єктивність 
та ефективність навчання. 

Література: 
1. Ажиппо О. Ю., Шестерова Л. Є., Подрігало Л. В. Застосування 

інформаційних технологій задля підвищення якості освіти в системі фізичного 
виховання і спорту. Інноваційні технології в системі підвищення кваліфікації 
фахівців фізичного виховання і спорту : тези доповідей ІІ Міжнародної науково-
методичної конференції, м. Суми, 16–17 квітня 2015 р. Суми : Сумський 
державний університет, 2015. С.11–12. 

2. Ковров А. В., Ажаман І. А. Основні підходи до формування системи 
забезпечення якості освіти в ЗВО. Управління якістю підготовки фахівців. 
Матеріали ХХХ Міжнародної науково-методичної конференції. Ч. 2 м. Одеса. 
2025. С.135–138. 

3. Подрігало Л. В., Пашкевич С. А., Галашко М. І. Підвищення якості 
та наступність викладання предметів оздоровчо-лікувальної спрямованості при 
підготовці бакалаврів за фахом «Фізичне виховання». Вісник Чернігівського 
національного педагогічного університету імені Т. Г. Шевченка. (Серія: 
Педагогічні науки. Фізичне виховання та спорт). Вип. 86. Т. 2. Чернігів: ЧДПУ, 
2011. С. 416–419. 

4. Voinov О. P., Elkin Yu. H. Methodological features of higher education 
quality ensuring. Управління якістю підготовки фахівців. Матеріали ХХХ 
Міжнародної науково-методичної конференції. Ч. 2 м. Одеса. 2025. С.14–16. 

 
 

ІНКЛЮЗИВНИЙ НАПРЯМОК У РОБОТІ ДЕКАНАТУ 
СТОМАТОЛОГІЧНОГО ФАКУЛЬТЕТУ 

 
Томіліна Т.В., Старкова І.В., Кондрусик Н.Ю. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Під час воєнних дій та інших кризових ситуацій соціальна відповідальність 
набуває особливої ваги, оскільки саме в такі періоди зростає потреба 
в ефективному лідерстві та консолідації інтелектуального ресурсу задля 
комплексного реагування на виклики різноманітного характеру. Вимоги часу 
диктують необхідність надзвичайних зусиль, спрямованих на досягнення 
перемоги, збереження гуманістичних цінностей та суспільної згуртованості [1]. 

Інклюзія в освіті, зокрема у сфері вищої освіти, постає в сучасному 
суспільстві своєрідним індикатором рівня його зрілості та відкритості, 


